Exercici 4 opcio B série 1 juny 2025 Catalunya (geometria MAT).

OPCIO B

Considereu el pla 7 d’equacio x+y=0.

a) Calculeu I'equacio del pla ' que és perpendicular a 7 i conté els punts P=(1, -1, 2) 1

Q=(3, -3, 6).

[1 punt]

4. OPCIO B. a) El pla 7' que busquem té vectors directors (1,1,0) 1 PQ =

(3, -3,6)-(1,-1,2) =(2,-2,4)~(1, -1,2). Fent-lo passar pel punt P, sera el pla
d’equacio:

x—1 y+1 z-2
1 1 0 |=2x—-2—-z+4+2—-z+2-2y-2=0
1 -1 2

¢sadir, 2x - 2y - 2z = 0; o, simplificant, x - y - z = 0.



b) Calculeu I'equacio parametrica de la recta continguda en 7’ i que conté els punts de
7' a la mateixa distancia de P que de Q.
[1,5 punts]

b) La recta que ens demanen és la interseccio del pla m' amb el pla perpendicular a
ij(l, —1, 2) que passa pel punt mig:

P+Q 1
M :70:5(4,—4,8) = (2,-2,4).

Aquestplatéequacio x - y+2z=DambD =2- (-2)+2-4=12:¢ésadir,x- y +
2z = 12. Per tant, la recta demanada és:

x—y—Z:O}
x-y+2z=12)

Com que restant obtenim z = 4, es tracta de la recta:

(e, v,z) =(k+4,k,4) =(4,0,4) + k(1,1,0).



